Задание 4 (практические).
Отчетные задания высылаются на адрес inform 4@,mail.ru.
Анализ суммарной запыленности воздуха за зимний период Основной источник пыли в воздухе - автотранспорт и промышленные выбросы. Для получения объективной информации по загрязнению атмосферы пылеулавливающие устройства. Надо использовать несколько раз. Но природа и сама создала уникальные «ловушки» для сбора загрязнителей, например снежный покров. Исследуя его, можно узнать степень запыленности за весь зимний период.
Цель работы:
· определить запыленность приземных слоев атмосферы за зимний период;

· сравнить разные в экологическом отношении участки микрорайона.

Оборудование: пробоотборники (пластмассовые бутылки со срезанным дном - диаметр -10-15 см, высота 15-20 см), емкости для снега (полиэтиленовые пакеты), трехлитровые банки, воронки, фильтры, весы, мерный цилиндр, блокнот, карандаш.
Ход работы
1. Выбрать места сбора проб, разные в экологическом и физико-географическом отношении, с ненарушенным снежным покровом, в открытой местности. Описать их.
2.
3.
Вдавливая вертикально вниз до земли пробоотборник, взять пробы снега по 2-3 (в зависимости от толщины снежного покрова) с участка и поместить в пакеты. В помещении переложить снег в банки, убрав остатки растительности.
6. 7.
8.
9.
4. Взвесить сухие фильтры и записать результат (mф)
5. Медленно профильтровать пробы по мере таяния снега. Выведение остатков из емкости проводится ополаскиванием ее фильтратом и резким опрокидыванием. Измерить объем фильтра, записать результат (Vф).
Фильтры   высушить  при   комнатной  температуре   в   течение   суток,   взвесить, результаты записать (mс).
Рассчитать величину атмосферных выпадений по формуле m=mс-mф, где т- масса осадка, mс - масса фильтра с осадком, mф - масса чистого фильтра. Измерив площадь сечения пробоотборника, можно вычислить количество пыли, выпадающей на 1 м3 или гектар за сезон.
10. Провести сравнительный анализ проб, рассчитав, сколько мг пыли приходится на
1л в каждой пробе. Vф=m
 1л = х,   x=(1л*m)/Vф
Отчетное задание
1. Заполнить таблицу.
2. Выявить наиболее запыленной участок и объяснить причины загрязненности.
	Участок микрорайона
	mф
	mс
	m
	Vф
	Р мг\л
	Степень загрязненности

	1.    
	
	
	
	
	
	


3. Раскрыть взаимосвязь этого  явления с другими компонентами природы.

4.Что надо делать городским службам и всем жителям микрорайона, чтобы в воздухе было меньше пыли?
Определение кислотности снега
Промышленные предприятия выбрасывают в атмосферу оксиды азота и серы; соединяясь с водой, они образуют кислоты. Кислотные осадки губительно действуют на живые организмы, строения памятники. Используя индикаторную бумагу, можно определить наличие кислот в осадках и предсказать к каким последствиям приведет таяние такого снега. Если в пробе рН меньше 5,6, то это говорит о кислотных выпадениях в изучаемом районе в течение зимы.
Цель работы:
- оценить кислотность снеговых выпадений,
_ сравнить показатели кислотности на разных участках микрорайона.
Оборудование: пробоотборники (пластмассовые бутылки со срезанным дном - диаметр -10-15 см, высота 15-20 см), емкости для снега (полиэтиленовые пакеты), трехлитровые банки, воронки, фильтры, весы, мерный цилиндр, блокнот, карандаш, индикаторная бумага.
Ход работы
1. Отлейте 10мл снегового фильтрата в стакан.
2. Опустите в стакан индикаторную бумагу и определите кислотность фильтрата, результат запишите.
Отчетное задание
1.   Заполните таблицу.
	Участок
	рН

	1
	


2. Определить участок с наименьшим показателем рН.
3. Сделать вывод о причинах кислотных осадков и последствиях этого явления на данном участке.
4. Как можно обезопасить здоровье от влияния кислотных выпадений?
Органолептические показатели воды
Прозрачность.
Прозрачность воды зависит от нескольких факторов: количества взвешенных частиц, песка, микроорганизмов, от содержания химических веществ. Мерой прозрачности может служить высота столба воды (в см), при которой можно различить на белой бумаге стандартный шрифт с высотой букв 3,5 мм. Воду хорошо перемешивают и наливают в высокий цилиндр с внутренним диаметром 2,5 см и дном из плоско отшлифованного стекла. Цилиндр устанавливают неподвижно над стандартным шрифтом на высоте 4см. Просматривая шрифт сверху через столб воды и сливая или доливая воду в цилиндр, находят высоту столба воды, еще позволяющую читать шрифт. Взять различные пробы: водопроводная вода, колодец, пробы снега.
Отчетное задание:
1.   Результаты занести в таблицу.
	Проба
	Высота воды

	1
	


2. Определить пробы с наименьшей прозрачностью.
3. Объяснить полученные результаты.
